




Az Általános Orvostudományi Kar Tanácsának

**2018/2019-es tanév
37/2019 (2019. március 12-i)
számú KT határozata
a Neonatológiai Tanszéki Csoport létrehozásáról**

A Kari Tanács nyílt szavazással, kézfeltartással, egyhangúlag egyetértett – a melléklet szerinti tartalommal – a Neonatológiai Tanszéki Csoport létrehozásával az I. Sz. Gyermekgyógyászati Klinikához rendelt.

Intézkedésre felkérve: **Dr. Hunyady László**
ÁOK dékán

Határidő: **aktuális szenátusi ülésig**


Dr. Hunyady László



Előterjesztő:

Dr. Szabó Attila
egyetemi tanár, igazgató
I. Sz. Gyermekgyógyászati Klinika

Szakmai előkészítő:

Dr. Szabó Attila
egyetemi tanár, igazgató
I. Sz. Gyermekgyógyászati Klinika

Dr. Szabó Miklós
egyetemi docens
I. Sz. Gyermekgyógyászati Klinika

ELŐTERJESZTÉS

az Általános Orvostudományi Kar Kari Tanácsa számára
Neonatólogiai Tanszéki Csoport létrehozásáról
az I. sz. Gyermekgyógyászati Klinikához rendeltén

Budapest, 2019. február .. ²⁵

ELŐTERJESZTŐI ÖSSZEFOGLALÓ

I. Rövid tartalmi összefoglaló

Előzmények

A neonatológia a gyermekgyógyászat újszülöttekkel foglalkozó szubspecialitása. A neonatológia szorosan véve a megszületéstől az újszülöttkor végéig, a 28. életnapig (koraszülöttek esetében a posztmenstruációs 40. hét + 28 nap-ig) terjedő időszak egészségével és megbetegedéseivel foglalkozó orvosi tudományág. Ide tartozik azonban a magzati fejlődés és kórállapotok, továbbá a korai fejlesztés és a koraszülöttek csecsemőkori fejlődésének felnőttkorig terjedő hosszútávú követése is. Ilyen módon a neonatológia a gyermekgyógyászat és a szülészet - nőgyógyászat határterületi meghatározottságán túl szinte valamennyi orvosi tudományterülethez kapcsolódik. A neonatológiai iránti fokozott figyelemhez hozzájárul az elmúlt évtizedekben lezajlott robbanásszerű fejlődés, a minőségi túlélésért támasztott növekvő igény, a korai életkorban tett egészségügyi intervenciók legmagasabb szintű megtérülése és nem utolsósorban az aktuális hazai társadalompolitikai elvárások is.

A neonatológiai gyógyító tevékenység minden újszülött vonatkozásában – együttműködve a többi szakterülettel – kiterjed az újszülöttkori szűrővizsgálatok (fejlődési rendellenességek, anyagcserebetegségek, érzékszervek) lebonyolítására, valamint a csecsemőgondozás és szoptatás támogatásának iniciálására kórházi körülmények között. Koraszülöttek és beteg újszülöttek esetében a neonatológia feladata a legmagasabb progresszivitási szintű, drága orvosi műszerparkot, speciális szaktudást, és kiemelt ápolási humánerőforrásokat igénylő újszülött intenzív ellátások (NIC) centralizált elvégzése.

Magyarországon az 1970-es évek közepén szervezték meg az ilyen, akkor perinatális intenzív centrumnak nevezett központokat. A kezdetben 8 NIC alkotta hálózat hatására rövid időn belül harmadával csökkent a csecsemőhalandóság. A 90-es évekre kiépült a koraszülött mentés és szállítás országos rendszere, bevezetésre került az életmentő surfactant kezelés. A 2000 évek elejére a NIC-ek száma 20-ra emelkedett. A teljesítmény alapú fekvőbeteg ellátás finanszírozás bevezetése, a koraszülött ellátásért járó magas abszolút HBCS ellenérték a koraszülött ellátás finansziális fenntarthatóságát mindeztidáig megalapozta. A neonatológiai szakképesítés gyermekgyógyász szakképesítést követően, 2 éves ráképzéssel szerezhető.

Az egyetemi újszülött ellátások jelenleg a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika, valamint az I. sz. Gyermekklinika erre kialakított osztályain, összesen három telephelyen történnek. Történelmi okokból az egyes osztályokon pillanatnyilag különböző eljárásrendek, protokollok és gyógyítási eredmények mutatkoznak.

A Semmelweis Egyetemen a graduális képzés szintjén a Gyermekgyógyászat tárgy keretében neonatológiai tárgyú tantermi előadásokat, szemináriumot és gyakorlatokat tart, valamint kötelezően választható tárgyként „neonatológia” oktatása zajlik három nyelven. A szülészet és nőgyógyászat tárgy keretében 2 x 45 perc neonatológia tárgyú gyakorlati képzés van. A posztgraduális gyermekgyógyász és neonatológus szakképzés keretében önállóan szervezett elméleti képzés nem történik, csupán gyakorlati képzés van. A neonatológus oktatók részt vesznek a szakápolók képzésében és továbbképzésében.

Az elmúlt években az I. sz. Gyermekklinikán hálózatosan felépült neonatológiai tudományos műhely országos vezető szerepet vívott ki magának, nemzetközileg jegyzetté vált.

Az előterjesztés célja

Véleménynyilvánítás, állásfoglalás, egyetértés ×

Tájékoztatás

Az előterjesztés tartalma és indoka

Az előterjesztés tartalma

A Semmelweis Egyetemen az I. sz. Gyermekklinikához csatlakozó neonatológiai tanszéki csoport létrehozása, amelynek feladatai a következők

OKTATÁS

A graduális képzés szintjén meghatározza a neonatológia tárgy képzés tartalmát, kialakítja, megszervezi és lebonyolítja az elméleti és gyakorlati képzést. A posztgraduális képzés szintjén meghatározza a gyermekgyógyász szakképzés keretében szükséges neonatológiai elméleti és gyakorlati oktatási feladatokat, amelyeket egyeztetve és együttműködve a gyermekgyógyász szakképzés szereplőivel megvalósít. A gyógyító tevékenységet az oktatás igényeivel összefüggésben egységes szakmai elvek szerint irányítja, összehangolja és megszervezi. A külön kihívást jelentő, nemzetközi és hazai szinten is egyöntetűen megfogalmazott „családbarát” újszülött ellátások iránti igénynek megfelelően a szakmában dolgozó orvosok és ápolók tematikus továbbképzését és jövőbeni intenzív tréningjét megszervezi, és az átalakulást lebonyolítja. A neonatológus szakképzés szintjén meghatározza a neonatológus szakképzés keretében szükséges neonatológiai elméleti és gyakorlati oktatási feladatokat, amelyeket megvalósít. A neonatológus szakképzés európai akkreditációját megszerzi és nemzetközi szakképző helyé válik.

KUTATÁS

A gyermekklinikán felállt neonatológiai kutatói tudásközpont tovább építésével az ország legnagyobb és legproduktívabb neonatológiai kutatóműhelyét hozza létre, amely nemzetközileg is jegyzett. A kutatóműhely önállóan és nemzetközi kooperációban egyaránt képes magasszínvonalú klinikai kutatásokat lebonyolítani. Ennek érdekében gondoskodik arról, hogy a Semmelweis Egyetemen minden ellátóhelyen az újszülött gyógyító megelőző tevékenység evidenciákra alapuló gyakorlat szerint, auditáltan és transzparensen történjen meg. A klinikai kutatókat megszervezi, előrehaladásukról gondoskodik, megfelelő pályázati tevékenységet folytat. A neonatológiai klinikai gyógyszerkutatások feltételeit megteremti és a tudományos kutatások és klinikai gyógyszer kutatások vezető hazai bázisát megteremti.

Az előterjesztés indoka

A neonatológia az egyik legdinamikusabban fejlődő orvosi szakág. Az új gyógyítási eljárásoknak köszönhetően az elmúlt fél évtizedben, hazánkban is 30 %-kal csökkent a csecsemőhalandóság. A gyorsan változó ismeretek átadása és oktatása ugyanakkor éppen a gyors elévülés miatt különös kihívások elé állítja az ebben felelős tudásközpontokat és egyetemeket.

A Semmelweis Egyetem az ország legnagyobb újszülött ellátója. Az Egyetem 2018-ban az összes hazai újszülött 9 %-ának biztosított egészségügyi ellátást. A 7311 újszülött gyógyítására, a több mint 40 000 ápolási nap teljesítéséhez az ország összes fekvőbeteg újszülött ellátásra fordított forrás 14 %-a állt az Egyetem rendelkezésére. A Semmelweis Egyetem neonatológiai ellátásban betöltött súlya, eddig kivívott tudományos tekintélye és oktatási rangja arra predestinálja, hogy a hazai neonatológiai oktatás világszínvonalú biztosító szervezője legyen.

II/1. Költségvetési hatások bemutatása, egyéb

a) Az előterjesztés bevezetésével, végrehajtásával járó költségek:

nincs

van

Költségvetési hatások kimutatása

Működési költségek humán erőforrás igénye 2019-ben az alábbiak szerint alakul:

o 1 fő adminisztrátor	1 800 000 Ft
o vezetői illetmény kiegészítés	300 000 Ft
<i>Mindösszesen működési költségek:</i>	<i>2 100 000 Ft</i>

Működési költségek humán erőforrás igénye 2020-ban az alábbiak szerint alakul:

o 1 fő adminisztrátor	3 600 000 Ft
o vezetői illetmény kiegészítés	600 000 Ft
<i>Mindösszesen működési költségek:</i>	<i>4 200 000 Ft</i>

b) A határozattal elfogadott valamely rendelkezésnek - pl. szabályzat elfogadásáról (is) szól, intézkedési tervet fogad el - költségvetési hatása:

nincs

van

Budapest, 2019. február 22.

.....
Dr. Szabó Attila

II/2. Igazolások

Az előterjesztés költségvetési hatásának bemutatásával egyetértek:



2019. MÁJUS 07